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Exemplos
Ex. 1 - Potência∫

cos3 xdx
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Exemplos
Ex. 2 - Potência com Produto∫

sen 5x cos2 xdx
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Exemplos
Ângulo Metade

sen 2x = 1

2
(1−cos2x) e cos2x = 1

2
(1+cos2x)
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Exemplos
Ex. 3 - Definida∫ π

0
sen 2xdx (ângulo-metade)
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Exemplos
Ex. 3 - Definida∫ π

0
sen 2xdx (redução)
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Exemplos
Ex. 4∫

sen 4xdx (ângulo-metade)
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Exemplos
Ex. 4∫

sen 4xdx (redução)
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Resumo
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Resumo

Estratégias para

∫
sen mx cosn xdx

Se a potência do cosseno for ı́mpar (n= 2k +1), independente da potência de sen x :

Ï Guarde um fator cosseno

Ï Usar cos2 x = 1− sen 2x para os demais fatores∫
sen mx cos2k+1 xdx =

∫
sen mx

(
cos2 x

)k
cosxdx =

∫
sen mx

(
1− sen 2x

)k
cosxdx

=
Substituição

u = sen x
du = cosxdx

=
∫
um

(
1−u2

)k
du
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Resumo

Estratégias para

∫
sen mx cosn xdx

Se a potência do seno for ı́mpar (m= 2k +1), independente da potência de cosx :

Ï Guarde um fator seno

Ï Usar sen 2x = 1−cos2 x para os demais fatores∫
sen 2k+1x cosn xdx =

∫ (
sen 2x

)k
sen x cosn xdx =

∫ (
1−cos2 x

)k
cosn x sen mxdx

=
 Substituição

u = cosx
du =− sen xdx

=−
∫ (

1−u2
)k
undu
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Resumo

Estratégias para

∫
sen mx cosn xdx

Se ambas as potências forem pares, utilizamos os ângulos metade:

sen 2x = 1

2
(1−cos2x) e cos2 x = 1

2
(1+cos2x)

podendo ser útil usar

sen x cosx = 1

2
sen 2x
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Resumo

Estratégias para

∫
tanm x secn xdx

Se a potência da secante for par (n= 2k, k ≥ 2), independente da potência de tanx :

Ï Guarde um fator sec2 x

Ï Usar sec2 x = 1+ tan2 x para os demais fatores∫
tanm x sec2k xdx =

∫
tanm x

(
sec2 x

)k−1
sec2 xdx =

∫
tanm x

(
1− tan2 x

)k−1
sec2 xdx

=
 Substituição

u = tanx

du = sec2 xdx

=
∫
um

(
1−u2

)k−1
du
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Resumo

Estratégias para

∫
tanm x secn xdx

Se a potência da tangente for ı́mpar (m= 2k +1), independente da potência de cosx :

Ï Guarde um fator secx tanx

Ï Usar tan2 x = sec2−1x para os demais fatores∫
tan2k+1 x secn xdx =

∫ (
tan2 x

)k
secn−1 x secx tandx =

∫ (
sec2 x −1

)k
secn−1 x secx tandx

=
 Substituição

u = secx
du = secx tanxdx

=
∫ (

u2 −1
)k
un−1du
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Produtos∫
sen (mx)cos(nx)dx
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Exemplos
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Exemplos
Ex. 5∫

sen (4x)cos(5x)dx
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Produtos
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Produtos∫
sen (mx) sen (nx)dx
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Produtos∫
cos(mx)cos(nx)dx
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Exemplos

12/13



Exemplos
Ex. 6∫

cos(πx)cos(4πx)dx
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Bons Estudos!!!
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